

中国
青年
报

河南开封的“王婆”帮助单身男女现场找对象,成了短视频平台上的新网红。与此同时,也有媒体报道,一位年轻人相亲上百次,仍未遇到心仪对象。以前提到相亲,很多年轻人避之不及。但如今,不少人意识到自己的社交圈太窄,不再排斥,反而主动以相亲的方式来邂逅爱情。从期盼更好到把握当下,从默默等待到主动出击,年轻人对于相亲 and 婚恋的态度,正在悄然变化。

相亲者说

罗先生 33岁,国企职员
年薪30万+,相亲近5年

“下个更好”没意义
“把握现在”少挑剔

从2019年起我就在陆续相亲,中间有过停顿。自己挺“上心”聊天,约见的阶段加起来,算两年多吧,线上聊了四五十人,线下见面的将近二十位。

我相亲的渠道主要是网络,最早是传统网站,但发现广告很多,不充会员几乎什么都看不了,用户活跃度也不高。红娘常打电话,想让我来线下相亲,我怕有猫腻不敢去。后来换了个在年轻人中很火的平台,不需要充钱。

我各方面条件普通,一米七的身高算是“短板”,所以对异性要求不高,本科学历,工作稳定就行。有资料合适的,我会约女生出来见面。

去年秋天,遇到了我现任的女朋友,两周时间密集见了四次。但要说有什么特别的心动,坦白讲,好像也没有。这或许是相亲对我的“磨砺”,刚相亲的人总会觉得,下一个更好。时间长了,能否遇到更好的,真不好说。年轻时,我们会因为有人喜欢美剧,有人喜欢综艺,或者对方不知道哪个常识,说了哪句不中听的话就立即“下头”。后来我都不苛求,这人啊,不可能哪方面都合心意,要求必须得有共鸣,太难了!

现在这个女朋友,肯定不是最好的,但性格不错,能一起踏踏实实过日子。我觉得她可能也是这样想我的,她感觉更着急些。前段时间我们已经分别见过对方父母,她会主动问我,双方父母什么时候正式见面。

对于“奇葩”的相亲经历,我听朋友吐槽过,第一次见面就三番五次提及,结婚后男方需要上交工资,过于奇葩的还是少见。网上那些东西,是真事还是段子,都不好界定,看得多了,会干扰到人们对相亲的印象。如果你愿意出来相亲,要明白目标很难完全符合你的想法,尽量少些挑剔审视,多些宽容理解。

『王婆』现场牵线成网红,婚恋新风向引发热议

下一个真的会更好?
花式相亲

主题式
运动局
硬件要求

建隆/漫画



组织者说

不妨先交朋友
再发展亲密关系

四年多前从成都起步,逐渐覆盖北京、上海、深圳,已举办上千场活动……“一线青年社交站”平台,为大城市里的年轻人提供交友、脱单、资源链接等多种可能。创始人冷馨介绍,活动形式大多为室内主题聊天,每次二三十人,氛围轻松,有主持人带领推动,不会“尬聊”。

“脱单不能太过功利,一来就指望马上遇到喜欢的人,不现实。”冷馨认为,人与人之间关系复杂流动,起初或许对对方没有感觉,但成了很好的异性朋友。多接触几次,可能就会产生情愫。“相亲会让人觉得,必须得心动,否则连微信都不加。而交友,只要不反感就可以了,范围更加开放,也给从朋友发展到亲密关系多提供一些机会。”

从事相关行业时间久了,冷馨对婚恋市场的一些现象也有着自己的思考。“常听人们谈及‘条件’,却很少听到‘合拍’,重物质高于人性本身的东西,是不是一种倒退?”另外,女性因年龄而带来的压力,体现得也十分明显。“如何打破这种社会偏见桎梏?优秀女性不因年龄而自我贬低,同样有权利选择比自己年龄小的男性。希冀在社会不断探讨和关注下,年轻人中出现一些更丰富进步的交友形态。”

相亲者说

张女士 27岁,公务员
年薪10万+,相亲3年多

“硬件要求”少在意
两人生活找交集

我使用相亲软件有三四年了,一开始只是想交朋友,今年感觉到了点婚恋的压力。我觉得我还是得找个另一半,一块来面对生活,一起承担责任,让生活变得更愉快。

家人、朋友偶尔会给我介绍相亲对象,我自己主要是在用相亲软件。先是看对方基本信息,聊天后觉得合适,就等着男生约线下见面了。大部分人相亲可能会选择吃饭,但我喜欢逛公园,一边走一边聊还挺好。吃饭的话,如果见面后发现不是很喜欢,也吃得不快乐。

我没统计接触过多少人,应该见过几十个了。这些相亲对象中,见过几次面的不太多。大部分只见了一次,然后就没有下文了。

很多时候的原因是聊不到一块,特别是像亲戚介绍的,两个人生活没有交集,也没有共同爱好,就没有共同话题。相亲到现在,我的要求也有变化。之前觉得对方必须得绅士、成熟一些,但是接触男生多了之后发现,他们成长得其实挺慢的。所以现在就觉得,不能要求别人那么多,只希望对方人品不错,最好能有共同爱好。

相亲还没成功,我的问题主要是不善于社交,不知道怎么让别人融入我的生活。有的时候,人需要自己给自己一定的压力,尝试走出舒适圈,看看会不会更好。我以前交友主要是一对一的见面,现在也在探索一些多人的社交活动。比如,我喜欢逛公园和听音乐,最近就去参加了一些相关的活动,在活动中也学着和别人沟通。

相亲这个事,我觉得正在往好的方向发展。现在我多出去社交,多认识人,起码能走出家门,不是在家里等着“破门而入的爱情”,那就是一种成功。

年轻人的花式相亲

除了传统的熟人介绍、婚恋网站、婚介所等渠道,相亲方式越来越多样化。期盼遇到爱情的年轻人,正在积极扩大社交范围,增加脱单的可能性。

“主题式”相亲 ▶ 羽毛球、剧本杀、桌游……这些年轻人爱玩的活动,都被组织成了单身交友局。相比传统的相亲模式,这类“主题式”相亲少了几分盘问条件的尴尬。

“简历式”相亲 ▶ 在快节奏的当下,年轻人也找到了更高效的相亲办法——发简历。写清个人“三观”,列好兴趣爱好,省去攀谈试探,发去一份简历,合适再约“面试”。

“直播式”相亲 ▶ 短视频平台上的相亲直播间,有的简单粗暴,直接摆条件,有的温情热闹,还能表演才艺、谈心聊天。无论是哪种,都是为了曝光信息,多一些脱单机会。

“连载式”相亲 ▶ 一些年轻人不再觉得相亲“羞耻”,而是在网上连载起一段段相亲经历,热心网友则对其吐槽点评、出谋划策。

分类信息

广告热线:0595-22567990
13850753316

公告

泉州新概念健康育乐有限公司,因经营不善,倒闭转让,请充值会员在4月25日前办理退费。

地址:泉州市丰泽区泉秀路171号
电话:0595-28988568

泉州新概念健康育乐有限公司
2024年4月10日

遗失声明

泉州市正翔文化传媒有限公司(统一社会信用代码:91350503MACD6CQ44E)不慎遗失圆形铜质公章一枚,印章编码:35050310072192,声明作废。

遗失声明

泉州新隆焯包装有限公司(统一社会信用代码:91350582MACFXNH54L)遗失圆形橡胶材质公章一枚,印章编码:35058210082441,现声明该公章作废。

遗失声明

泉州市驰良针织机械有限公司(统一社会信用代码:91350504MA33M1ME23)不慎遗失铜质圆形的公章一枚,公章上面编号:35050410003525,现声明作废。

遗失声明

漳州市杏林金方医药科技有限公司(统一社会信用代码:91350603MA33W2BL74)遗失漳州市龙文区市场监督管理局于2020年7月2日核发的食品经营许可证正本,许可证编号:JY13506030067538,现声明作废。

利郎国际酒业招商进才

北京利郎国际酒业有限公司长期经营“利郎”牌系列葡萄酒和高端白酒,包括“利郎商务酒”和“利郎王子酒”!欢迎来人来电选购。同时诚招各地经销商、合作商、市场营销商。泉州分公司地址:丰泽区东海大街东海湾雅园临街商铺第四幢44--45号-层
电话:0595-22301919 手机:13960418806 吕女士
香港地区经销商:吴先生 电话:00852-95123569

租厂房,找中熙产业园

60万m²精装标准厂房出租,专业化、规模化、产业聚集
招租热线:0595-27551111 (酒店、KTV同步招租)
地址:泉州台商投资区滨湖南路中熙产业园(离高速出口约3公里)